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Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

eevaplandınimasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Yusuf Kenan Dinçer Van Yüksek Güvenlikli

Cezaevi’nde kalıyorum. Birçok cezaevinde 1.5 saat olarak yaptmimaya başlanan kapalı ve açık
görüşler burada hala 1 saat olarak yaptırılmakta. Hakkmda toplatma karan olmayan kitaplar
yasaMamyor. Dergi ve yayınlar ise önce 77/a göre işleme tabi tutulup kitap ve giyim eşyası
değil denilerek verilmiyor. Öyle ki yıllardır posta ile gelen dergilerin zarflanna bile el
konulmaya devam ediliyor. Hakkmda toplatma karan olmayan ve 62.maddenin konusu olan

kitaplar yasaklamyor. Haftada 10 saat olan sohbet hakkı, Adalet Bakanlığı'mn 45/1 sayılı
genelgesiyle mevzuatta 2007 yılmda yerini aldı. Uzun yıllar tam olarak uygulanmadı. 2017
yılından sonra arkadaşlanmızm tutulduğu çoğu cezaevinde 10 saat ya da 10 saate yakın
uygulamrken burada ise haftada sadece 3 saat olarak uygulamyor. Bu sürenin 10 saate
çıkaniması yönünde hiçbir adım da atılmadı. Salgın nedeniyle 2 yıl yaptınimayan sohbet çoğu
cezaevinde Mayıs aymda tekrar yapılmaya başlandı. Burada ise sadece 7 ay engellendikten
sonra Kasım ayında yapılmaya başlanan sohbet ise hâlâ haftada 10 saat değil, 2 buçuk ila 3 saat
arası yaptmlmaktadır. Talebimiz olan haber kanalları teknik yetersizlik, bakanlığm yazılı ve
sözlü talimatı var denilerek yıllardır yayma verilmemekte. 5 arkadaşımız 88 aydır tek kişilik
hücrelerde tutuluyor. Ben ve arkadaşlarımız ağırlaştırılmış müebbet hükümlüsü değiliz. Tek
kişilik hücrede kalma taleplerimiz de yok. Bizimle aym statüde olan tutsaklar burada ve diğer
infaz kurumlannm tamamında 3 ya da daha fazla kişilik hücre ve koğuşlarda tutuluyor. Biz ise
buraya geldiğimiz günden beri tek kişilik hücrelerde tutuluyoruz. Ayrıca “tekli ring” aracı
dayatmasım kabul etmediğimiz için 10 aydır Van Bölge Hastanesine yapılan şevklerimize
götürülmüyoruz.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
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2) Van Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde elden veya posta yoluyla ulaşan kitap ve dergilerin
mahkûmlara verilmediği iddiaları doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa bangi gerekçelerle
kitap ve dergiler mahpuslara verilmemektedir?

3) Van Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde kalan mahkumların yayın talepleri cezaevi idaresinin
takdirine bnakılarak ilgili taleplerin karşılanmadığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia
doğruysa cezaevi yönetiminin takdiri hususu ile ilgili tarafmızca yürütülen çalışmalar
mıdır? Bakanlığımzm yayın talepleri konusunda yazılı veya sözlü talimatı bulunmakta mıdır?

Mahkumlann yayınlara erişimi konusunda ne tür uygulamalanmz mevcuttur?

4) Cezaevi idaresi görüş saatlerinin 1.5 saat olduğu halde 1 saat olarak uyguladığı iddiası doğru
mudur?

5) Van Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde haftada 10 saat olan sohbet hakkının 3 saat olarak

uygulandığı iddiası doğru mudur? Bu iddia doğruysa hangi gerekçe ile sohbet hakkı süresi
azaltılmıştır? Bakanlığımzm bu konuda yazılı veya sözlü bir talimatı bulunmakta mıdır?

6) YusufKenan Dinçer ve arkadaşları ağırlaştınimış müebbet hükümlüsü olmadıkları halde tek

kişilik hücrede kalma talepleri olmadığı halde tek kişilik hücrelerde kaldıklan iddiası doğru
mudur? Eğer bu iddia doğruysa yukarıda ismi geçen mahpuslarm tek kişilik hücrelerde
kahnalanmn hukuki gerekçesi nedir?

7) Son 10 yılda cezaevleri ile ilgili kaç şikâyet aldmız?

var


